

较常年提前17天,创历史最早纪录

# 南通已于5月12日入夏

## “小俞聊天气”

**晚报讯** 随着气温节节攀升,夏天已经来到我们身边。记者从市气象台获悉,南通已于5月12日进入气象意义上的夏天,刷新历史最早入夏纪录。

气象学上对于入夏有着严格的标准,根据国家标准《气候季节划分》规定,依据当年5天滑动平均气温序列,在首次连续5个满足大于或等于22℃的滑动平均值所对应的日子平均气温序列(9天)中,将第一个大于或等于22℃的日期作为夏季起始日。

根据市气象台监测和预测数据综合分析,从5月12日起,南通可以满足滑动平均气温连续5天大于或等于22℃的条件,达到入夏标准。南通常年平均入夏时间为5月29日,最早是在5月17日(1982年、2024年),最晚为7月8日(1969年)。今年的夏天来

得急吼吼,不仅比常年平均偏早了17天,更是刷新了南通史上最早入夏纪录。

随着夏季的到来,天气格局也将发生相应的变化。从潮湿多雨的梅雨时节,到副热带高压主导的持续高温,再到突如其来的雷雨大风,以及逐渐活跃的台风,这些典型的夏季天气现象都将在未来几个月轮番登场。而从最新气象资料来看,未来几天雷阵雨天气将有所增多,但多为分散性。晴雨频繁转换,气温也是波动起伏,一会儿回落到30℃以下,一会儿又飙升到34℃。提醒大家,出门可以带把伞,防晒、挡雨两不误。

**【今明后三天天气预报】**15日:白天多云到阴,局部有阵雨或雷雨,夜里阴有阵雨或雷雨,东南到东风3~4级,气温21℃~26℃;16日:阵雨或雷雨渐止转阴,偏东风转西南风4级左右,气温21℃~29℃;17日:多云到阴,局部有阵雨或雷雨,西南风转东北风5级阵风6~7级,气温20℃~34℃。

记者俞慧娟 (合作单位:南通市气象局)



瓜果飘香

当下正值夏季时令瓜果成熟上市的时节。记者昨天走进市区某大型连锁超市,西瓜、香瓜、芒果、菠萝等水果整齐摆放在显眼位置。这些瓜果色泽鲜艳,散发着诱人的香气,吸引了不少市民采购。

记者黄哲

## 崇川区开启电动自行车店服务管理专项行动

聚焦主次干道区域出店经营、乱堆乱放、占道修理

**晚报讯** “电动车不能出店占道经营,门前别乱堆乱放,若店内无法维修,可在店外设临时点,但结束后要清理现场。”13日,在崇川区工农路鑫乾花园沿线电动车一条街,城东街道城管执法人员耐心地向电动自行车店主开展法律宣教与服务指导。即日起,崇川区正式启动电动自行车店服务管理专项行动,与以往单纯整治不同,本轮行动将服务指导摆在突出位置。

市区工农路鑫乾花园沿线汇聚众多电动车销售门店,长期存在出店经营、占道堆放、车辆乱停乱放等问题,既破坏市容环境,又给市民出行带来困扰。“按照全区统一部署,从‘五一’节前到本月上旬,我们开展了集中摸排和宣教,督促门店自行整改。”五

一”期间,还指导商户合理设置临时展销区域。”

崇川区城管局市容科科长张嘉伟介绍,本轮专项行动聚焦主次干道区域电动自行车门店出店经营、乱堆乱放、占道修理等市容乱象。“各店可适当外摆样车展示,但须停在店门前非机动车停车位内,外摆数量不超过店面门前应停非机动车位数的1/5,且不得影响行人车辆通行。”张嘉伟说。

“此次行动要求执法人员重服务、强指导,像指导店家规范张贴‘国补’‘以旧换新’等宣传单页和促销广告,帮助不具备店内维修条件的店铺合理设置店外临时维修区。”崇川区城管局副局长陈建告诉记者,本轮集中服务整治为期半个月,5月底将转入长效服务管理阶段。

记者蒋娇娇 通讯员贾敏

## 维修资金“掌上办”守护房屋“养老钱” 主城区房屋维修资金掌上智慧平台上线

**晚报讯** 小区和房屋的维修资金余额多少?维修资金如何使用?昨天,记者从市物业管理中心获悉,“南通主城区房屋维修资金掌上智慧平台”正式上线试运行,该平台由市住建局直属单位市物业管理中心建设,运用“互联网+大数据+移动端”技术手段,旨在解决传统书面签字表决周期长、效率低、真伪难辨及业主参与受空间地域限制等难题,提高维修资金管理使用业主知晓度、参与度。

平台设有房屋绑定、线上表决、资金查询、政策小知识、我的小区、我的房产、分户年报、我的维修等八大模块,可实现维修资金使用业主表决投票“指尖办”,维修资金查询、信息公开、政策解读以及年报公示等“掌上查”,满足业主对维修资金“用在哪儿,

用了多少,怎么用,还有多少”的知晓需求,且业主房屋绑定支持实名认证自动匹配,简单、方便、安全,保护业主个人隐私,确保业主表决真实可靠。目前,主城区(崇川区)565个实施住宅专项维修资金管理并记账到户的小区可绑定查询。

业主如何进行房屋绑定?步骤一:下载苏服办·南通App,授权手机登录,完成实名认证。点击首页“更多”,在“我的常用服务”里找到“住房保障”——“房屋维修资金”,或者在首页顶部搜索“房屋维修资金”,点击进入“房屋维修资金”模块平台。步骤二:点击“房屋绑定”进入页面,选择小区名称、幢号、房屋地址,点击“提交”完成绑定,一人有多套房屋的可以继续绑定。记者蒋娇娇 通讯员王政

## 发布指导目录 明确补贴标准 我市以实招规范职业技能培训

**晚报讯** 市人社局昨天消息,《关于发布2025年南通市补贴性职业技工能培训项目等指导目录的通知》(下称《通知》)已正式印发,明确了政府补贴性职业技工能培训项目及补贴标准,发布了补贴性培训职业(工种)目录、紧缺型职业(工种)目录等,进一步规范培训补贴管理工作,发挥政府补贴导向作用,为重点产业、新兴产业以及现代服务业发展提供有力技能人才支撑。相关标准已在全市范围内执行。

据介绍,《通知》根据上级文件精神,结合我市就业、产业和培训需求,在省目录的基础上新增部分补贴性职业(工种)、培训合格证书、专项职业能力证书、项目制培训项目以及紧缺型职业(工种),省、市指导目录中职业(工种)均享受政府培训补贴;将职业技能培训机构、职业技能评价机构纳入目录管理,明确参与政府补贴性职业技能培训和评价机构的资质要求。

《通知》明确了“职业资格证书、职业技能等级证书”“培训合格证书”“专项职业能力证书”“创业培训”“其他培训”“职业技能鉴定补贴”等六类培训补贴项目,其中,市级、省级2025年政府补贴性职业技工能培训职业(工种)指导目录共包括职业资格证书和职业技能等级证书培训补贴项目533个(省级529个+市级4个)、培训合格证书培训补贴项目10个、专项职业能力证书培训补贴项目22个以及项目制培训7个,对标开展补贴性职业技能培训。培训补贴基准按《南通市2025年政府补贴性职业技工能培训项目及参保职工技能提升补贴基准》实施。

突出紧缺型高技能人才队伍建

设,《通知》公布了包含127个职业(工种)的省级、市级2025年高技能人才培训补贴紧缺型职业(工种)指导目录,其中市级27个紧缺型职业(工种)高技能培训通过备案开班的,补贴标准在同类型职业(工种)补贴基准上按30%比例上浮;为提高职业技工能培训的便利度和可及性,支持劳动者利用碎片化时间参加规范化线上技能培训,并根据补贴性职业技工能培训项目特点,合理确定线上培训课程和线上、线下课时比例。

人社部门提醒,职业培训补贴、参保职工技能提升补贴等都可在网上申领办理。

记者何玉

## “新闻链接”

“参保职工技能提升补贴”与“职业培训补贴”有何区别?

这是两种完全不同的补贴类型,两者在补贴享受对象、资金拨付渠道、补贴申领程序等方面均有差别。一般情况下,职业培训补贴注重全流程管理,在培训前须向当地人社部门备案,培训过程中接受有关监管,培训结束须经考核或技能评价获取相应证书后方可享受补贴;参保职工技能提升补贴更加注重结果导向,按照现行政策规定,依法参加失业保险,累计缴纳失业保险费满足一定期限,且取得初级(五级)、中级(四级)、高级(三级)职业资格证书或职业技能等级证书的企业职工,在证书核发之日起12个月内,可申领参保职工技能提升补贴。